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Referat af møde i plejecenterrådet på Dam-
gården Plejecenter 
 
 

Deltagere: Lis, Alfred, Connie, Henning, Berit, Hans, Steen, Grethe, 

Heidi, Erik , Pia og Lone 

Afbud: Annelise, Tina og Dorte. 

Mødedato: 16-02-2026 

 
 

 

 

Dagsorden 

 

1. Velkommen ved Pia Talbro 

 

2. Præsentationsrunde  

Velkommen til Berit Rød Hvilsom, som er tiltrådt som ny kon-

taktperson for Seniorrådet, hvor Egon Sohnesen er fratrådt. 

 

3. Kvalitet og udvikling af Det gode liv på plejecenteret  

Det er besluttet at alle plejecentre i Svendborg kommune igen 

skal idrætscertificeres. Hvad vil det sige? Der skal laves en be-

vægelsesaktivitet 3 gange ugentligt.  

Hvordan tænker vi det ind på Damgården? Vi har medarbejder 

ansat til aktiviteter, der bliver lavet forskellige aktiviteter, alt 

efter hvad borgerne ønsker. Det kan være stolegymnastik, sto-

ledans, sang og bevægelse. Når vejret tillader det, gå- og cy-

kelture. 

 

4. Årlige fællesaktiviteter  

Planlægning af de årlige fællesaktiviteter som i år vil bestå af: 

Havens dag, sensommerfest, Julearrangement første søndag i 

december (Damgårdsklubben). 

Ådalen har et arrangement, som Gudbjerg og Damgården er in-

viteret til. Damgårdsklubben tager gerne imod nye ideer. 

 

5. Beboernes mulighed for selvbestemmelse og indflydelse 

Kort genbesøg vedr. implementeringen af den nye ældrelov og 

drøftelse af områder, hvor vi kan arbejde hen mod større gen-

nemsigtighed og reel medbestemmelse for den enkelte beboer.  

Forslag til at lave ”tag-selv-vogn”, med kaffe og kage. Eventuelt 

flere muligheder til kaffen, eventuelt frugt og ostemad. 
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6. Plejehjemmets værdier og kultur 

På Damgården har vi en ambition om, at være et plejecenter 

der understøtter den enkeltes behov for sociale aktiviteter, selv-

bestemmelse og mening.  

Hvordan gør vi det bedst muligt? Hvor kan I se steder vi sam-

men kan arbejde mod trivsel, livskvalitet og åbenhed. 

Forslag om en månedsavis, hvor der eventuelt fortælles om ind-

og udflytning, aktiviteter, hvad vi gør for at trives her, eventuelt 

en sudoku, en quiz. Afbestilling af mad og så videre. 

 

7. Samarbejde med pårørende 

Drøftelse om tilgængelighed, informationsniveau for eksempel i 

forhold til de nyhedsbreve, vi er begyndt at sende ud. Drøftelse 

af kontaktpersonordningen og måden vi arbejder med det på. 

 

 

8. Frivillignetværk samt samarbejde med lokalmiljøet og er-

hvervslivet  

Hvor mange er tilknyttet Damgården og de mange aktiviteter 

de frivillige bidrager ind i?  

Overblik over hvilke aktører vi har og samarbejder med, samt 

hvordan kan vi tiltrække især større dele af erhvervslivet.  

Vores huslæge er spurgt om hun vil deltage i plejecenterrådet 

og en medarbejder fra Sydfyns Fri Fagskole, vil gerne være 

med. 

 

9. Økonomi/servicepakker 

Vi er netop steget til 1.500 kroner pr. måned. Overblik over ak-

tuelt forbrug og nedbringelsen af vores underskud i 2026 drøf-

tet. 

Indsamling af batterier som også indgår i servicepakkerne. 

Næste gang vil Pia medbringe regnskabet fra servicepakkerne. 

 

10.  Brug af plejecentrets fælleslokaler 

 

 

11.  Eventuelt 

Evaluering af plejecenterråd: Pia sender skema ud og der skal 

svares på det inden den 10. marts. 

 

Brev fra Svendborg Kommune om nyt om plejecentret tag drøf-

tet. 

 


